

# 第八届海峡（漳州）茶会开幕 云霄黄观音引关注

本报讯（方淑娟 通讯员：周先丽）为深入贯彻落实习近平总书记来闽考察重要讲话精神，打响漳州茶品牌，推动海峡两岸茶产业融合发展，今天上午，以“绿色品牌、融合发展”为

主题的第八届海峡（漳州）茶会在漳州宾馆开幕，海峡两岸专家学者、茶企代表相聚漳州，共聚茶缘、共话茶事、共谋茶业。市委书记张国旺在茶会开幕式致辞。市长王进足主持开幕式。



## 大 学 习 大 调 研 大 讨 论

### 云霄县人大常委会开展“大学习、大调研、大讨论”乡村振兴调研



林达祥一行详细了解乡村振兴工作进展情况

本报讯（朱淮杰）8月3日，云霄县人大常委会主任林达祥带领调研组深入陈岱镇、列屿镇，开展乡村振兴调研活动，访民情，察民意，听民声，广泛听取意见和建议，对症下药，拿出实打实的工作思路和具体举措，推动“大学习、大调研、大讨论”活动走深走实，促进乡村振兴工作取得新进展。

林达祥一行先后前往礁美村、山前村、人家村等地，听取各级人大代表、村两委及群众的意见和建议，详细了解乡村振兴工作进展情况。

座谈会上，林达祥指出，要抓党建促振兴，充分发挥农村基层党组织领导作用和党员先锋模范作用，积极推进基层党建与乡村振兴深入融合，强化村级班子自身建设，推动村干部的履职尽责、担当作为；要

加强基层思想文化建设，教育引导基层广大党员干部，带动周边群众共同参与到乡村振兴工作中；要抓产业促发展，聚力产业发展，培优做强“一村一品”特色优势产业，推动村级集体经济持续发展壮大，促进一二三产融合，同时引进专业团队，规划形成项目，谋划乡村旅游，滨海旅游产业，促进产业项目进村，乡贤人才回村；要抓乡风聚民心，规范提升农村人居环境，要把物质文明和精神文明一起抓，培育文明乡风、良好家风、淳朴民风，不断提高乡村社会文明程度；要文化为民，把乡风文明和为民办实事结合起来，完善乡村文化服务体系，鼓励村民开展健康向上的群众性文娱活动，不断满足村民的精神生活需求。

### 云霄县领导开展“大学习、大调研、大讨论”人居环境稳固提升课题调研

本报讯（谢榕 朱淮杰）8月7日，云霄县委副书记方毅强带队调研人居环境整治工作，围绕人居环境稳固提升课题和健全和完善“八个一”工作机制，推进改善农村人居环境，提高群众的生活质量，改善群众生活品质，推动“大学习、大调研、大讨论”活动走深走实，全面助力乡村振兴。

县领导一行先后前往马铺乡、云陵镇、火田镇等乡镇9个村实地督导检查，详细了解人居环境整治基本情况，对做好下一步人居环境稳固提升工作提出具体要求。实地督查后，检查组成员在火田镇政府会议室召开小结会议，并就人居环境稳固提升调研课题进行讨论研究。

调研中，县领导指出，要坚持求真务实的作风。以垃圾清运、污水治理、拆旧拓新、厕所革命和村容村貌提升为主攻方向，及时总结工作中创新性、探索

性的好做法并融入调研报告之中，通过“典型示范、以点带面、串点成线”。“破冰”思维定势，边抓边思考，边思考边提升，落实完善“八个一”工作机制，先做减法再做加法，先拆除后建设垃圾清理要有规划，不能钱让人赚，又把垃圾留下来，扎实推进人居环境整治目标任务。

要建立常态整治机制。人居环境整治工作要久久为功，落实“扫干净、摆整齐、拆到位、保畅通”要求，发挥群众主体作用，明确“门前三包”责任，加强宣传发动、教育促动、示范带动，构建常态化推进村庄清洁行动，处理好农村的“铁皮短板”，不能哪里脏挡哪里，引导村民养成良好生活习惯，打一场人居环境整治持久战，确保村庄清洁行动成效。

要坚持因地制宜、建管并重。注重乡土味道，保留乡村风貌，边工作边思考，边思考边推进，边推进

边提升，推行符合各村特点、简便易行的分类处理模式和村庄环境卫生保洁制度，实现人居环境整治提升与基础设施改善、乡村产业发展、乡风文明进步等互促互进。



县领导实地督导检查，详细了解人居环境整治基本情况

### 云霄县领导带队到企业开展实地走访调研

本报讯（方淑娟）为全面贯彻落实“大学习、大调研、大讨论”活动精神，近日，云霄县委常委、统战部部长肖华顺，副县长汤永坚带队到部分企业实地走访调研，与企业家交流座谈，一线解难题、促发展，切实保障项目建设顺利进行，为县域经济社会发展作出新的贡献。

县领导一行先后走访了奥克兰光电、云星电子、利众诚食品等企业，详细了解企业在产品研发、生产经营、技术团队、市场开拓等方面情况，仔细询问企业在发展过程中存在的困难和问题。

调研中，县领导要求，要牢固树立“项目为王”的理念，压实主体责任，加快产业项目推进进

度，聚焦全县优势产业链，建设发展一批质量高、带动强的大项目、好项目，让有限的土地资源发挥最大的效益，不断提高经济发展竞争力。要持续优化营商环境，降低企业成本，让企业把更多的精力和时间放在生产和经营上去，推动企业又好又快发展。要想企业所想，急企业所急，为企业提供“妈妈式”服务，加强科学调度，采取有效措施，强化工作统筹，全力做好服务保障各项工作，积极帮助企业排忧解难。企业要充分利用自身优势，坚定信心，坚持科技创新驱动，以科技创新为引领，加快科技成果转化、落地，不断延长产业链，提升竞争力，助力云霄经济高质量发展。



县领导一线解难题、促发展